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Постановка проблеми та аналіз публікацій. Однією з вимог, що висуваються 

до порохів для практичного використання, є стабільність – здатність при зберіганні не 
змінювати свої фізико-хімічні, а отже, і балістичні властивості. 

Балістичні якості піроксилінових порохів визначаються сукупністю ряду власти-
востей: працездатністю, формою порохових елементів, швидкістю горіння [1–3], та оці-
нюються величинами початкової швидкості снаряда, максимального тиску порохових 
газів [3-5] та серединного відхилення початкової швидкості при стрільбі з того чи ін-
шого зброї [1, 4, 6]. 

Відомо, що нітроцелюлозні порохи (НЦП) є нестійкими хімічними сполуками. 
Цим зумовлено, що балістична стабільність їх обмежена через автокаталітичну реак-
цію, швидкість якої може суттєво змінюватися під впливом температури та вологи. 
Зміна вмісту компонентів пороху супроводжується суттєвою зміною його балістичних 
властивостей. При зміні вмісту летких речовин у поросі на 1 % швидкість горіння змі-
нюється на 10–12 %, тиск порохових газів – на 9–16 %, а початкова швидкість снаряда 
– на 3–4 % [2, 7]. 

Балістична стабільність грає вирішальну роль при встановленні терміну експлу-
атації порохів [1, 2, 5]. Цим завданням присвячені публікації вітчизняних (Зельдович 
Я.Б., Воронцов Г.І., Горст А.Г., Зеленський В.П., Шагов Ю.В., Будніков М.А., Левкович 
Н.А.) та зарубіжних (Бунзен А.І., Баєр Ф.В., Лібіх Ю., Вюрц Ш.А., Дьюар Дж., Бертол-
ле К.Л.) вчених. 

Тривалість зберігання порохів має винятково велике значення, оскільки з нею 
пов’язані питання необхідних виробничих потужностей порохових заводів та системи 
контролю за станом порохів. Проте встановлення гарантійних термінів безпечного збе-
рігання порохів та їхньої експлуатаційної придатності є надзвичайно важкою пробле-
мою. 

Малостійкі порохи не тільки невигідні в економічному відношенні, тому що не-
обхідно часте освіження бойового запасу, а й становлять значну небезпеку. Відомі ви-
падки, коли самозаймання пороху супроводжувалося людськими жертвами, інколи ж 
приймало розміри великих катастроф [1]. 

Проблема зберігання та накопичення великої кількості боєприпасів, а саме по-
рохових зарядів, характерна не лише для України, але й для таких розвинених країн 
НАТО як США (вибух у гарматній вежі лінкору “Айова”, 1989 рік), Німеччина (розри-
ви стволів артилерійських систем), Франція (вибух на складі боєприпасів, 2007 рік), 
Чехія (вибухи складів боєприпасів у Врбетиці, 2014). 

За оцінками, виконаними у середині 1980-х років, потреба загальновійськової 
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армії у боєприпасах лише до стрілецької зброї на наступальну операцію становить 
10000 тонн [8]. У сучасних умовах така потреба буде не нижчою. Задовольнити таку 
величезну потребу в боєприпасах під час ведення бойових дій можна лише за наявності 
достатніх запасів, оскільки навіть за наявності достатніх виробничих потужностей, 
простої та безпечної технології виготовлення порохів, неможливо в короткий термін 
виготовити, передати до Збройних Сил та розподілити боєприпаси за з’єднаннями, час-
тинам та підрозділам [2, 3]. 

Проблема старіння порохових набоїв та погіршення, у зв’язку з цим, балістич-
них характеристик зброї відома і не нова. Є дані досліджень фізико-хімічних змін у по-
рохах, що охоплюють термін їх зберігання до 5 років, прогнози – до 10 років [1, 2]. Од-
нак, у роботах [9–13] отримані дані про зміни, що відбуваються в порохах за більш три-
валих термінів зберігання (17–21 р.). 

Наразі Україна не має на своїй території заводів, що спеціалізуються на вироб-
ництві боєприпасів. Запаси, що зберігаються в арсеналах і складах досить великі, але 
терміни їх зберігання становлять понад 35 років [14, 15]. 

Проблема стабілізації порохових зарядів виникає під час розробки та прийняття 
їх у озброєння. Її актуальність випливає як із вимог забезпечення безпеки у поводженні 
з порохами, так і з вимог економічного характеру та забезпечення надійності функціо-
нування зарядів боєприпасів. 

Це породжує комплексну проблему, пов’язану з: 
– можливістю застосування цих боєприпасів; 
– відновленням їх властивостей (омологацією); 
– визначенням граничних термінів, коли омологація ще можлива; 
– утилізацією (знищенням). 
Першим проблемним завданням, пов’язаним з питаннями стабілізації порохів, 

займалося багато дослідників [4, 6, 9, 16, 17], але незважаючи на великий обсяг викона-
них робіт, проблема містить ще багато невизначених питань, що пов’язано зі складніс-
тю фізико-хімічних процесів, які протікають у порохах при зберіганні, складністю спо-
стереження за перебігом цих процесів у багатокомпонентних жорстких системах (особ-
ливо на проміжних стадіях), неможливістю виділення в чистому вигляді більшості про-
дуктів перетворення. Теоретично вона також не має розвитку через відсутність дійсної 
хімічної формули НЦП. 

В останні роки накопичено великий експериментальний матеріал про реакційну 
здатність ароматичних сполук, розроблено основні положення електронної теорії, що 
встановлює зв’язок між хімічною будовою речовин та їхньою реакційною здатністю. 
Однак, зважаючи на невблаганність перебігу часу, ці дані вже слід вважати застаріли-
ми, оскільки вони отримані для термінів зберігання 19–26 років, і тому можуть бути 
використані для прогнозу та узагальнення закономірностей зміни фізико-хімічних вла-
стивостей НЦП. 

У зв’язку з цим метою статті є аналіз та постановка комплексної проблеми ніт-
роцелюлозних порохів зарядів тривалих термінів експлуатації та визначення можливих 
шляхів підвищення їх балістичних та енергетичних характеристик. 

 
Виклад основного матеріалу. Порохи є багатокомпонентним системами, що 

включають компоненти з різною летючістю і сумісністю один з одним. Нітрати целю-
лози, перхлорат амонію, алюміній та деякі інші компоненти є нелетючі. Розчинники-
пластифікатори мають різну летючість і за певних умов можуть випаровуватися з поро-
ху, змінюючи його склад, а отже, і балістичні властивості зарядів. 
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Порохи знаходяться в контакті з навколишнім повітрям, що містить вологу. Крім 
того, деяка кількість вологи завжди міститься в поросі. Залежно від умов зберігання, 
волога може поглинатися або віддаватися порохом. Зміна вмісту вологи в пороху спри-
чиняє зміну балістичних показників зарядів та деяких властивостей порохів. 

На рис. 1 наведені фактори, що впливають на балістичні характеристики порохів 
[10]. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рисунок 1 – Фактори, які впливають на балістичні характеристики порохів 
 
Всі ці процеси викликають зміну властивостей порохів, а отже і балістичних по-

казників. Здатність порохів і зарядів чинити опір зміні своїх властивостей за рахунок 
протікання фізичних процесів протягом усього терміну експлуатації є фізична стабіль-
ність [1–3]. 

Розрізняють дві групи процесів, що визначають фізичну стабільність порохів: 
адсорбційно-дифузійні процеси, що викликають зміну складу порохів та структурні 
процеси, що супроводжуються зміною властивостей порохів при незмінному компоне-
нтному складі. 

Адсорбційно-дифузійні процеси в порохах включають [1–3]: 
– обмін вологою з навколишнім середовищем; 
– зміна вмісту окремих компонентів за рахунок дифузії їх на зовнішню поверх-

ню порохових елементів з подальшою десорбцією в навколишнє середовище або утво-
ренням на поверхні порохів конденсованої фази; 

– дифузію газоподібних продуктів розкладання порохів. 
Найбільш суттєве значення для порохів мають процеси адсорбції – десорбції во-

логи та десорбції летких та важколетючих розчинників-пластифікаторів. Випаровуван-
ня з піроксилінових порохів визначається сумарною втратою етилового спирту, діети-
лового ефіру та води. 
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Встановлено у низці робіт [10–13], що зміна маси порохового заряду у процесі 
зберігання, пов’язане з хімічними реакціями, є незаперечним показником зміни як вну-
трішніх, так і зовнішніх балістичних характеристик боєприпасів. Крім того, всі ці фак-
тори на певному етапі негативно впливають і на матеріальну частину ствольних систем. 

Стан поверхні та колір піроксилінових порохів не характеризують балістичних 
якостей зарядів. Однак за зовнішніми ознаками у ряді випадків можна скласти уявлення 
про спосіб та особливості виробництва, а також про якісний стан пороху [18]. 

Поряд із фізичними процесами, що викликають зміну властивостей порохів, ва-
жливе місце займають хімічні перетворення, що іноді визначають стабільність порохів 
та термін експлуатаційної придатності зарядів. 

На відміну від фізичних процесів, хімічні перетворення на порохах носять не-
зворотний характер, викликаючи накопичення змін показників відповідних властивос-
тей. Хімічна стабільність порохів визначається їхньою хімічною стійкістю, тобто здат-
ністю чинити опір мимовільному хімічному розкладу при експлуатації в різних умовах. 
З урахуванням мимовільних хімічних перетворень експлуатаційну стабільність порохів, 
крім того, оцінюють за величиною запасу хімічної стійкості. 

Запас хімічної стійкості і термін придатності порохів, що визначається ним, ма-
ють економічне значення. Скорочення термінів експлуатаційної придатності вимагає 
частішого оновлення запасу порохових зарядів, що з великими матеріальними затрата-
ми. Для НЦП середній термін придатності, який визначається їх хімічною стійкістю, 
перебуває у межах 20–30 років [2]. 

Дослідженнями [1–3] показано, що зі збільшенням термінів експлуатації боє-
припасів змінюються показники основних характеристик. 

На рис. 2 у загальному вигляді представлені залежності зміни основних характе-
ристик порохових зарядів від терміну експлуатації: початкової швидкості снаряда (V0), 
максимального тиску у каналі ствола (рmax), маси заряду (m). 

На рис. 2 представлені дві горизонтальні лінії, що відповідають табличній поча-
тковій швидкості снаряда ( 

0V ) та показнику початкової швидкості при зменшенні її на 
5 %, згідно [19]. 

Перший період – гарантійний термін експлуатації порохових зарядів без погір-
шення їх балістичних характеристик. 

У другому періоді відбувається падіння початкової швидкості (до 5 % від V0) та 
зменшення маси заряду у зв’язку з хімічними реакціями у пороховому заряді. На дано-
му етапі можлива корекція шляхом введення поправок у вихідні дані для стрільби. 

Третій період експлуатації характеризується подальшим падінням початкової 
швидкості снаряда нижче допустимого 5 % зниження. Використання таких боєприпасів 
можливе після проведення регенерації порохових зарядів для відновлення їх балістич-
них характеристик. Після регенерації характеристики порохового заряду частково від-
новлюються – показник початкової швидкості (точка Р) збільшується і перетворюється 
на точку Р1. Надалі відбувається падіння V0 за вказаною вище закономірністю і досягає 
5 %-го зниження в точці П. Ця точка вказує граничний термін експлуатації порохового 
заряду, коли можлива та доцільна його регенерація. Проте, із рис. 2 видно, що економі-
чно доцільно проводити регенерацію порохових зарядів третього періоду експлуатації 
якомога раніше, для збільшення періоду (Δτ) подальшого практичного використання 
порохових зарядів, що регенеруються. 

У роботі [20] представлені обнадійливі дані про обробку 7-ми канального та 
трубчастого НЦП перекисом водню, на основі чого може бути розроблена технологія 
повного або часткового відновлення балістичних та енергетичних властивостей поро-
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хового заряду. 
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, років

 
Рисунок 2 – Характерні точки та періоди в процесі експлуатації порохових зарядів 
 
За межою точки П починається четвертий період експлуатації – період недоці-

льної регенерації, повної деградації (розкладання) порохового заряду, коли неможливе 
прогнозування його властивостей та характеристик. На цьому етапі порохові заряди 
підлягають утилізації. 

На рис. 3 представлена залежність швидкості горіння порохового заряду від те-
рміну експлуатації. 

У першому періоді швидкість горіння стабільна. Далі вона починає підвищува-
тися і при досягненні точки П може підвищитись до області бризантних властивостей 
(вибух). На наступному етапі швидкість горіння інтенсивно падає через зменшення ма-
си пороху та втрати його енергетичних характеристик як палива. 

Процес розкладання пороху можна умовно поділити на два періоди: індукційний 
період та період автокаталітичного прискорення процесу розкладання. 

Другий період характеризується різким збільшенням (на два – три порядки) 
швидкості процесу розкладання. Тому термін безпечного зберігання порохів визнача-
ється величиною індукційного періоду, терміни якого залежать від природи та взаємно-
го співвідношення нітроефірів у поросі, а також від умов зберігання. 

Виходячи з розгляду хімічних властивостей порохів, можна зробити узагальнен-
ня: 

1. Нітроцелюлозні порохи є багатокомпонентними термодинамічно малостійки-
ми системами, здатними до мимовільного розкладання при тривалому зберіганні. Ос-
новними компонентами, що визначають процес хімічного розкладання порохів, є нітро-
ефіри целюлози та багатоатомних спиртів. 
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2. Окисли азоту, азотна і азотиста кислоти, що утворюються при розкладанні по-
рохів, а також вільні радикали надають автокаталітичний вплив на процес подальшого 
розкладання порохів. 

3. Підвищення температури і вмісту вологи надає прискорюючу дію на процес 
розкладання порохів. 

4. Термічне розкладання та гідролітичний розпад порохів протікають одночасно, 
являючи собою сукупність великої кількості сполучених та паралельних хімічних реак-
цій. 

5. Гальмування процесу мимовільного розкладання порохів може бути досягну-
то шляхом зв’язування оксидів азоту та активних радикалів у хімічно інертні сполуки. 

 

, років

u

 
Рисунок 3 – Залежність швидкості горіння порохових зарядів від термінів експлуатації 

 
Балістичні характеристики порохових зарядів можуть визначатися теоретично, 

шляхом вирішення задачі внутрішньої балістики, та експериментально шляхом визна-
чення початкової швидкості снаряда V0 і максимального тиску pmax. 

Саме початкова швидкість є одним з основних параметрів під час проведення 
перевірки та категорування стволів. 

Результати практичної стрільби з артилерійських систем показують, що перший 
постріл – недоліт, другий – переліт. Отже, стрільба ведеться шляхом «вилка» [11]. Про-
те, навіть «вилкою» стрільба не ефективна, оскільки постріл від пострілу відрізняються 
неоднорідністю розсіювання. Причиною такої ситуації є те, що зараз застосовуються 
боєприпаси з терміном експлуатації 30 і більше років. Ряд досліджень [10–13, 18, 21, 
22] геронтологічних властивостей порохових зарядів показують, що в результаті фізи-
ко-хімічних процесів при тривалій експлуатації порохів знижується їх щільність та теп-
лотворна здатність, зростають максимальний тиск та швидкість горіння. У сукупності 
це призводить до падіння значення початкової швидкості [5, 15, 22] та підвищеного 
зносу стволів [9–11, 15]. 

На основі результатів комплексного експериментального [10] та теоретичного 
досліджень розроблено модель експлуатації боєприпасів у різні періоди їх зберігання 
(рис. 4). 

Спираючись на цю модель, виділено наступні періоди експлуатації порохових 
зарядів: 
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І період – до 10 років – гарантійний термін експлуатації, у межах якого балісти-
чні показники є стабільними; 

II період – 10–26 років – період зміни фізико-хімічних властивостей у допусти-
мих межах; 

III період – понад 26 років – період деградації порохових зарядів, протягом якого 
заряд підлягає регенерації, або боєприпас загалом має бути утилізовано. 

На етапі зберігання 25–30 років початкова швидкість може знизитися на величи-
ну 5 % і більше лише у вигляді старіння порохів. 

 

0 10 20 30 40 50, років

V0, м/с

 
 
 

Рисунок 4 – Модель експлуатації боєприпасів залежно від терміну їх зберігання 
 
Відповідно до [19], при зменшенні початкової швидкості снаряда більш ніж на  

5 %, зброя вважається непридатною для бойового застосування. 
Знаючи характер протікання фізико-хімічних процесів у порохах можна спрог-

нозувати гарантовану тимчасову ділянку застосування порохових зарядів без погір-
шення балістичних характеристик зброї. 

На рис. 4 показано, що гарантований термін експлуатації порохів без погіршення 
балістичних характеристик зброї становить 26 років. 

Як можна побачити на рис. 2–4 представлено різну кількість періодів експлуата-
ції порохових зарядів. Це пов’язано з тим що дані ставляться до різноманітних дослі-
джень, причому дані рис. 2 є узагальнюючими. 

На етапі 25 років експлуатації боєприпасів було зроблено прогноз зміни фізико-
хімічних властивостей порохових зарядів за величиною початкової швидкості (рис. 5) 
[23]. 

Через 10 років проведено контроль боєприпасів і встановлено, що прогноз не 
відповідає реальним показникам, змінюється характер залежності зміни початкової 
швидкості, що утруднює прогнозування термінів експлуатації боєприпасів. 

 
Висновки. Проблема нітроцелюлозних порохів тривалих термінів експлуатації є 

комплексною і в сукупності полягає в невідповідності стану розвитку існуючої 
теоретико-методологічної бази визначення та підвищення їх балістичних та 
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енергетичних характеристик сучасним вимогам до точності оцінки зазначених 
характеристик для їх використання. 

Проблема полягає у відсутності дієвої хімічної формули нітроцелюлози і тому 
не може бути вирішена методами аналітичної хімії. В той же час є експериментальні 
дані про вплив на НЦП перекисом водню, на основі чого можуть бути розвинені 
теоретико-методологічні основи регенерації порохових нітроцелюлозних зарядів для 
омологації балістичних і енергетичних характеристик боєприпасів тривалих термінів 
експлуатації. 

На сьогоднішній день не існує методів регенерації, не визначено термінів 
доцільної регенерації, відсутні закупівлі та відновлення арсеналів боєприпасами, їх 
виробництво в Україні, що породжує необхідність у постановці комплексного 
проблемного дослідження щодо вирішення цих завдань. 
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Рисунок 5 – Прогноз зміни значення початкової швидкості та дані експерименту 
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НІТРОЦЕЛЮЛОЗНІ ПОРОХОВІ ЗАРЯДИ ТРИВАЛИХ ТЕРМІНІВ 

ЕКСПЛУАТАЦІЇ: ПРОБЛЕМНІ ЗАДАЧІ ТА ЇХ МОЖЛИВІ РІШЕННЯ 
 
Однією зі складових проблеми національної безпеки в Україні є завантаження 

складів різноманітними боєприпасами з вичерпаним гарантійним строком зберігання. 
Досвід зберігання боєприпасів показує, що у процесі тривалого зберігання піро-

ксилінові пороха, які використовуються в боєприпасах, здатні самовільно перетерплю-
вати різні фізико-хімічні перетворення, що негативно відображається на балістичних 
характеристиках боєприпасів. Відсутність виробництва боєприпасів в Україні, привело 
до того, що в цей час в експлуатації перебувають боєприпаси, час зберігання яких дося-
гає 25–30 років і більше. 

У даній статті проаналізовані публікації, присвячені науковим дослідженням, що 
стосуються проблем балістичної стабільності порохів. 

Наведено ряд факторів, що впливають на фізико-хімічну стабільність порохових 
зарядів при їх тривалій експлуатації. 

Приведені узагальнюючі дані зміни основних балістичних характеристик боє-
припасів на різних періодах їх зберігання. 

Передбачається, що одним із шляхів підвищення балістичних та енергетичних 
характеристик боєприпасів тривалих термінів експлуатації може бути проведення реге-
нерації нітроцелюлозних порохових зарядів. Показано, що в даний час не існує методів 
регенерації порохових зарядів тривалих термінів експлуатації. Однак, маються обна-
дійливі дані про обробку порохів перекисом водню, на основі чого може бути розроб-
лена технологія повного або часткового відновлення балістичних та енергетичних ха-
рактеристик порохового заряду. 

Наведено, що прогнозна оцінка зміни характеристик боєприпасів тривалих тер-
мінів експлуатації не відповідає їх реальним показникам. 

Визначено, що проблема нітроцелюлозних порохів тривалих термінів експлуа-
тації є комплексною і на основі її рішення можуть бути розвинені теоретико-
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методологічні основи регенерації нітроцелюлозних порохових зарядів для омологації 
балістичних та енергетичних характеристик боєприпасів. 

Ключові слова: нітроцелюлозні порохові заряди, тривалі терміні експлуатації, 
балістична стабільність, балістичні та енергетичні характеристики, експериментальні та 
теоретичні дослідження, періоди експлуатації порохів, омологація, методи регенерації. 
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НИТРОЦЕЛЮЛОЗНЫЕ ПОРОХОВЫЕ ЗАРЯДЫ ДЛИТЕЛЬНЫХ СРОКОВ 

ЭКСПЛУАТАЦИИ: ПРОБЛЕМНЫЕ ЗАДАЧИ И ИХ ВОЗМОЖНЫЕ РЕШЕНИЯ 
 
Одной из составляющих проблемы национальной безопасности Украины явля-

ется загрузка складов разнообразными боеприпасами с исчерпанным гарантийным сро-
ком хранения. 

Опыт хранения боеприпасов показывает, что в процессе длительного хранения 
пироксилиновые пороха, используемые в боеприпасах, способны самопроизвольно 
претерпевать различные физико-химические превращения, что негативно отражается 
на баллистических характеристиках боеприпасов. Отсутствие производства боеприпа-
сов в Украине привело к тому, что в настоящее время в эксплуатации находятся бое-
припасы, время хранения которых достигает 25–30 лет и более. 

В данной статье проанализированы публикации, посвященные научным иссле-
дованиям, касающимся проблем баллистической стабильности порохов. 

Приведен ряд факторов, влияющих на физико-химическую устойчивость поро-
ховых зарядов при их длительной эксплуатации. 

Приведены обобщающие данные изменения основных баллистических характе-
ристик боеприпасов на разных периодах их хранения. 

Предполагается, что одним из путей повышения баллистических и энергетиче-
ских характеристик боеприпасов длительных сроков эксплуатации может служить ре-
генерация нитроцеллюлозных пороховых зарядов. Показано, что в настоящее время нет 
методов регенерации пороховых зарядов длительных сроков эксплуатации. Однако 
имеются обнадеживающие данные об обработке порохов перекисью водорода, на осно-
ве чего может быть разработана технология полного или частичного восстановления 
баллистических и энергетических характеристик порохового заряда. 

Представлено, что прогнозная оценка изменения характеристик боеприпасов 
длительных сроков эксплуатации не соответствует их реальным показателям. 

Определено, что проблема нитроцеллюлозных порохов длительных сроков экс-
плуатации комплексная и на основе ее решения могут быть развиты теоретико-
методологические основы регенерации нитроцеллюлозных пороховых зарядов для 
омологации баллистических и энергетических характеристик боеприпасов. 

Ключевые слова: нитроцеллюлозные пороховые заряды, длительные сроки 
эксплуатации, баллистическая стабильность, баллистические и энергетические харак-
теристики, экспериментальные и теоретические исследования, периоды эксплуатации 
порохов, омологация, методы регенерации. 
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Baulin D. 
 
NITRO CELLULOSE POWDER CHARGES OF LONG SERVICE LIFE: 

PROBLEMS AND THEIR POSSIBLE SOLUTIONS 
 
One of the components of the problem of Ukraine's national security is the loading of 

warehouses with a variety of ammunition with an expired guaranteed storage period. 
The experience of storing ammunition shows that during long-term storage, propylene 

powder used in ammunition is capable of spontaneously undergoing various physical and 
chemical transformations, which negatively affects the ballistic characteristics of ammunition. 
The lack of ammunition production in Ukraine has led to the fact that ammunition is currently 
in operation, the storage time of which reaches 25-30 years or more. 

This article analyzes publications devoted to scientific research related to the problems 
of ballistic stability of propellants. 

A number of factors are presented that affect the physicochemical stability of powder 
charges during their long-term operation. 

The generalizing data on changes in the main ballistic characteristics of ammunition at 
different periods of their storage are presented. 

It is assumed that one of the ways to improve the ballistic and energy characteristics of 
ammunition with long service lives can be the regeneration of nitrocellulose powder charges. 
It is shown that at present there are no methods for the regeneration of propellant charges of 
long service life. However, there are encouraging data on the treatment of propellants with 
hydrogen peroxide, on the basis of which a technology can be developed for the complete or 
partial restoration of the ballistic and energy characteristics of the propellant charge. 

It is presented that the predictive assessment of changes in the characteristics of am-
munition with long service lives does not correspond to their real indicators. 

It has been determined that the problem of nitrocellulose propellants of long service 
life is complex and, on the basis of its solution, theoretical and methodological foundations of 
the regeneration of nitrocellulose propellant charges can be developed to homologate the bal-
listic and energy characteristics of ammunition. 

Key words: nitrocellulose powder charges, long service life, ballistic stability, ballis-
tic and energy characteristics, experimental and theoretical studies, powder exploitation peri-
ods, homologation, regeneration methods. 
 


